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Пр игадуемо, що останній термін вношений шкільних декларації е 31-го цього грудня. Декларації 
треба передати, чи переслати поштою так, щоби найдалі 31-го грудня були безумовно у власти
вого шкільного інспектора. Через недодержання терміну ціла праця пішлаб на марне, а справа 
рідньоі мови в школі відломилась би знов на цілий рік. За невиповнення обовязку своє
часного внесення декларацій відповідає кожний украінець інтелігент чи свідомий еелянин і робітник.

Перед виборами.
Кожний день зближає нас до 

дня виборів до сойму й сенату, ко 
ли то й наш народ вибіоатиме сво
їх представників—себ то тих, що 
в його імені будуть виступати і му 
сітимуть захищати, його права. 
Серед наших умов це дуже тяжкі 
і відповідальні обовязки і чесно їх 
сповнити не так то л е г к о .
І колиб тут ходило тільки Про ті 
обовязки, то не багато найшлося- 
би таких людей, що взялиб на се
бе цей тягар. Але тут е і ще 
Щ О СЬ ИНШ Є: ПО перше — ДЄКОМУ 
якраз не на руку оборона прав 
нашого народу, а навпаки—ходить 
їм про те, щоби тих прав мав наш 
народ як найменше; по друге—за 
таке представництво в соймі чи 
сенаті держава добре платить та 
ще й даремно на залізницях возить. 
Знаючи це—не приходиться диву
ватися, чому то перед виборами 
появляється така сила охотників 
„заступати й обороняти* наш на
род. Одним ходить про те, щоби 
не допустити нашого народу до 
належних йому прав, а другим — 
щзби добути собі на якийсь час 
легку і добру посаду.

Втесатися в заступники народу 
всеж таки не так легко. Тут мало 
самого бажання бути послом чи 
сенат ром. Ще треба, щоби народ 
когось вибрав. Отож і йдуть всі 
до народу і всякими способами на
магаються видурити від народу оті 
голоси при виборах, щобо вони не 
впали на таких людей, що тільки про 
народне добро дбатимуть.

Колиб весь наш народ був сві
домий і організований, то таким 
охотникам не булоби чого лізти до 
народу. Він зразу пізнав ои фзр 
бованих лисів і післав би їх туди, ку
ди звичайно в таких випадках всяку 
дрянь посилається. Але б да в тім, 
що в нас все таки ще багато та
ких людей, які дуже часто за гар
ними словами не бачать брехні, 
підступу, лайдацгва. І ото якраз на 
тих несвідомих людей і полюють 
всякі пройдисвіти, щоби заманити 
їх у свої сіти.

Тільки погляньте, хто то прий
де до народу за голосами. Не бу
демо  ̂говорити про всякі „Визво- 
леня , „Зжешення Демократичні", 
„Звйонзки Людові* і т. д. Ті, хоч 
і оудуть гарно балакати, але шкіри 
з себе не скинуть. Т ,ж— юч і спі
ватимуть вони соловейками, то 
кожний пізнає їх по їх піррячку 
Але прийдуть і такі, що д 
шкіру свою замалюють, а то прий
дуть і наші таки люде, але такі, 
що їх тільки другі підішлють а 
ззаду їх не шнурочку триматимуть.

Візьмімо хочби ось таке і „У к 
раїнський національний с о ю з ,  
бльок-спілка.’ —Ніби гарно звучить і 
ніби своє... А як ще панки з того 
кодла заспівають і про школу і про 
церкву і про кредити і про землю .. 
то ніби вийде, що й справді це

щось своє. А на самім ділі — це 
ні більше ні меньше, а тільки Го- 
ремика-Той давнин, відомий Горе- 
мика з царської охранки, що в 
1922 р. також пробував голосами 
нашого народу 22-ку до сойму 
прошати, щоби тим і своїм панам 
службу виконати й інтерес зробити. 
Та—що тут про це розписуватися; 
адже за 5 літ ще нікому не виле
тіло це з голови, та 4 за ті літа 
Горемика нераз нагадував про се
бе, що він вірний своїй хрунівсь- 
кій вдачі. Звичайно, як у 1922 ому 
році, так і тепер дістане таку від
повідь, якої варт.

Візьмімо других-, „українські на
ціоналісти", які наразі ще не ви
явили, як при виборах будуть на
зиватися, але вже сьогодня кри
чать в „Укр. Ниві*, що вони пі
дуть до виборів „самі*, без нікого 
Ну, що-ж, хай Бог помагає, коли 
.самі* хочуть йти, Але-ж бо їм 
цього напевно буде за-мало і вони 
прийдуть до народу й казатимуть— 
ідіть з нами! Подивитись—то ніби 
націоналісти і по українськи бала
кають і пишуть, дехто в коопера
ції працює, державниками себе на
зивають, також про кредити і зем
лю пишуть—ніби на своїх подібні. 
А як розібратись добре, як вчита
тись у їхні гарні слова, то кожний 
так і скаже: це-ж друге видання 
оскілковщини з 1922 року. Олек- 
сандер Ковалевський, Іґнатович — 
це-ж та сама дзвон вська кумпан- 
ня. Знов-же — хіба про це треба 
розписуватись ? Також к жний 
добре памятає 1922-ий рік, знає, 
на чиїм то шнурочку було серце 
„Дзвона", як і на віщо той „Дзвін" 
дзвонив

Чимало ще инших найдеться і 
також з гарними словами і назва
ми. Не одному і тяжко буде ро
зібратись, де властиво є ті, що 
дійсно народнього довірря варті. 
Тому то ми й закликали в одному 
з чисел „Української Громади* — 
більше спокою! Тільки нічого собі 
з того не робити, що хтось горлає, 
вихвалює свій сфальшований товар. 
Спокійно треба приглянутись до 
того товару і там п бачите і п  д і
ри, які продавці намагаються зак
рити перед вашими очима, і всі 
инші шахрайства, які замазуються 
гарними слівцями. Бо вся їхня ро
бота розрахована лиш на темноту 
народню. Не розбереться, мовляв, 
не приглянеться, не зрозуміє І 
„дєло в шляпе". А потім — роби 
що знаєш, задурманюй народ, щоо 
при других виборах знов не 
роз брався

Розглянувшись добре у ВСІХ 
шахрайствах, кожний нарешті дійде 
ди тих, хто е єдиний гідний народ
нього довірря. Це-ж і не так 
трудно. Адже також всі добре тям
лять 16-ку з 1922 р. 16-ка була на
ша. Цього ніхто не заперечить, 
хоч потім виявилось, що попали

Під увагу українським виборцям!
Старости вже оголосили поділ на обв ди голосування та 

усталили, в котрих селах мають урядувати обводові виборчі 
комісії.

До 26 грудня Ц. р . війти (гміни) мусять виготовити списки 
виготовити списки виборців до сойму й сенату В кожному се
лі мусить повстати „Український Виборчий Комітет", який 
має допильнувати, щоби; 1) в списку виборців до сойму по
міщено всіх чоловіків і ж ін о к  в даному селі замешкалих, 
які покінчили дня 4-го листопада ц р. 21 років і 2) щоби в 
списку виборців до сенату поміщено всіх чоловінів і ж і
нок, які дня 4-го листопада покінчили ЗО років і є там за- 
мешкалі найменше від 4 листопада 1926 року.

Списки виборців будуть виложені до перегляду від Д Н Я  

2-го до 15-го січня включно в льокалю обводової ви
борчої комісії, кожного дня по 6 годин й то в такім часі, що
би виборцям було вигідно їх переглядати. Право переглядан
ня списків має кожна особа, як рівнож кожному вільно ро
бити відписи й нотатки, але так, щоби не перешкоджати 
иншим.

Ніхто отже не може заборонити в перегляданню списків 
в годинах для цього визначених. М якщ > хго небудь заборо
няв би. то це було би безлравегво й про це сл д зараз позі
домити український повітовий

Звідки вони взялися?!
.Українська Нива* не повста

ла з п вітря,—так-собі з нічого 
робить. Деж би таки: були патріо
ти, найбільші на всю соборну 
Україну, великі, славні, герої—' 
ніхто про них не знав і не чував, аж 
бах-тарах—є/ Ні, так воно просю 
нічого в світі не ціеться, усе має 
свою причину і кожна причина 
має свої наслідки Отже „Україн
ська Нива’ прийшла на світ зав
дяки — виб 'рам! А якже, ніщо 
и н ш е ,  лише вибори до польсько
го сойму були причиною того „ща- 
стя-рацости“ для всієї України, 
що народилася „Українська Нива". 
Коли вийшло перше число тієї 
українсько варшавської газети, то 
до виборів було ще далеко. Яле 
політики ніхто не робить лише для 
нинішнього дня: про завтрашній 
теж треба п 'думати. А не слід теж 
забувати, що після революції у 
Варшаві в травні мин. року роз- 
вязання сойму і розписання нових 
виборів було сподіване що-тижня, 
що-місяця. Отож у тому сподіванні 
виборів — створено „Українську 
Ниву*.

Це вже така традиція, це вже

від нас не всі хороші люде. Але 
це вже инша річ і про це ми пи
сали, Факт остається фактом, що 
це був наш загально-український 
бльоковий список Ясно, що тепер 
нашим буде той список, який замі
нить 1б-ку з 1922 р. Це—то вже 
кожний може зрозуміти і не буде 
трудно розібратись у передвибор
чому крикові й галасові тому, хто 
спокійно пригадає собі 1922 ий рік 
і зробить так, як зробив при вибо- 
рах.тоді

виборчий комітет.

такий звичай у Польщі: перед 
кожною поважною пОді' ю загаль
но-державного значіння, пол с» кі 
полтики шукають „п ржондних ру- 
сінуф*. В 1921 році, ще задовго 
перед виборами, винайшли їх на 
Волині в особах Оскілка й його 
кумпаніонів а в Галич ні в особах 
Яцкова і Твердохліба. Для Оскілка 
засновано „Дзвін* у Рівному, а для 
його галицьких побратимів— „ Р ід 
ний Край" у Льв ці. Оскілко при 
виоорах геть збанкротував; у Гали
чині був український бойкот ви 
борів, тому оуло лекше перевести 
до сойму аж шість „хліборобів" — 
званих хлібоїдами. Але тії хлюоїдсь- 
кі посли так з часом оскандалили
ся, що треба було шукати инших 
„поржондних*. І  ось: на Волинь 
цю ролю (.поржондних русінуф*. 
призначено кільком наддніпрянсь
ким емігрантам, яким спеціально з 
цією ціллю надано польське оби- 
вательство), а в Галичині створено 
окремий „Український Національ
ний Союз* (аж цілий „Союз*) з 
Даниловичем і кількома иншими 
такими самими „поржонднимі*. Для 
одних заснували „Українську Ни
ву’ в Варшаві, для других— „Се
лянський Прапор" у Станиславові 
„Дзвін" з осюлківцями і „Рідний 
Край твердохлібівців пішли в од- 
ставку.

Завдання „поржондних* поля
гає в тому, щоби каламутити укра
їнську водицю Засобом для цього 

газета. В тій газеті „поржондні" 
мають вмовити в усх українців, 
що~ більших патріотів і чесних лю
дей ЯК ті „поржонднг*, нема на 
світі, та що всі инші — це зрад
ники і т. п.

„Поржондні русіни" мають бу
ти доказом перед широким світом, 
що українцям у Польщі—як у раю. 
Єдиними їх ворогами, це жиди, та
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й то не Кіршбраун, Райх і навіть 
не Прилуцкі, які е теж ,,поржондні“, 
лише Грінбаум і Гартгляс, які зду
мали собі вмовляти в українців, 
що українцям зле і жидам теж не
добре. А щоби світ справді пові
рив—треба, щоби це проголосити 
з соймової трибуни. А щоби ді
статися на трибуну, треба бути 
вибраним послом. А щоб значіння 
було більше, треба, аби инших 
„непоржондних', було якнаймень- 
ше, або зовсім їх не було- Ось де 
собака зарита! І тому всякі „герої" 
лізуть зі шк ри!. Хай лізуть.

Треба-ж їстоньки...
Треба-ж житоньки, треба їстонь

ки, треба хлібонька — то треба-ж 
щось і робитоньки. Огак любить 
приговорювати відомий «поет, 
публіцист" і голова 11. У. Н. Є. 
Горемиказ Володимира. Отже він і 
„робунькає", та таке, що дивом 
дивуєшся, що е хтось такий, що 
за ту «робогоньку’ платить, а ще 
дивніще, що находяться для неї і 
якісь помішники. Хіба, що й тим 
треба «їстоньки’*, а то може тільки 
«питоньки", та й лізуть до пансь
кого коритонька.

Передвиборчий час—жнива для 
всіх, що біля корита люблять ва
лятися. І ото почали зони живіще 
«робитоньки*. Появився „комунікат

1", а з  ним помандрував між 
наші люде і „Статут 11. У Н. Є.", 
що опирається «на правдивих гас
лах: «Рівний з Рівним" („вільний з 
вільним"—проковтнули, або побоя
лись, а може навіть посоромились 
написати). Мова там —готентотська 
(не ображаючи африканського го- 
тентського племенид статут — це 
якась саламаха, від якої собака, 
що найменше сказився би, колиб 
щось такого ззів, і тільки одна 
ціль ясна: треба щось .робитонь
ки", щоб не казали пани, що за- 
дармо стоять біля .коритонька".

„Комунікат № і каже: .Сим
доводиться до загального відома 

’ українське громадянство, що з
днем' 4 грудня б. р. на Волині зі 
став остаточно уконстатуованим

Український Національний Союз 
(Бльок Спілка) в складі: Партії Ук
раїнського Народнього Єднання та 
безпартійних Українських Націона- 
листів (конкуренція „У Ниві" чи я 
спілці з нею?—Ред.) Волині, Холм- 
щини й Полісся. На чолі Бльоку 
зістав обраним Український Гро
мадський Комітет, котрий мас пе
ревести в життя ухвалені буде по
стуляти в справі передвиборчої ак
ції". Комунікат надрукований на 
першім місці по польськи, а остан
нє речення звучить там так: „кіогу 
т а  рг2ерго«асІ2іс уу 2усіе исїіууаіопе 
Ь§сі2Іе уу розіиіаіу «і зргаууіе рггей- 
ууубогсге) акср ‘.—Просто поез я.

Отже знайте добрі людоньки, 
що вже є „уконстатуованим" один 
„Союз" паничиків від „каритонька". 
Буде їх з певністю більше, а все 
на те, щоб по наказу вас, добрі 
людоньки, при виборах розбива- 
тоньки. Хай-же буде їм знатоньки, 
що шкода їх турботоньки, бо вже 
минули ті роченьки, що розпирами 
хруням боченьки.

Передвиборча качка?
Перед виборами кожний день 

несе стільки правдивих і видуманих 
вісток, що часом і трудно рішити
ся—вірити тій чи иншій вістці, чи 
ні. Ось, наприклад, „За Свободу" 
з дня 16.XII. ц. р. доносить таке:

„В пятницю й суботу минулого 
тижня (8 й 9.ХЦ.) у митрополита 
Діонисія, під його головуванням, 
відбулись приватні наради з пред
ставниками православного духовен
ства митрополії, яких спеціяльно 
запрошено до Варшави"... „Нарада 
була присвячена обговоренню ці
лого ряду питань в звязку з май 
бугньою виборчою акцією Засад- 
ничо рішено, що духовенство по
винно дійти до порозуміння з по
міркованими українськими й біло
руськими групами, з якими створи
ти бл-ок. Що торкається Р. Н. О. 
(Російське Нар.днє Об’єднання), то 
питання про переговори з ним не 
обговорювалось. Намічено ряд 
уповноважених по окремих райо
нах, які повинні вести всю перед

виборчу роботу на місцях. Намічено 
також і список майбутніх послів, 
яких виставить бльок. Першим по 
списку предложєно поставити мит
рополита ДІОНИСІЯ; другим йде був
ший ун;ят архимандрит Филип Мо 
розов і третім—священник Олек
сандер Ковш. бувший член біло
руської „Громади".

Не хочеться вірити, щоби все 
це була правда, бо й постанови 
тої наради неімовірні, коли взяти 
на увагу склад наради, в якій взя

Нащо потрібний „бльок національних „менш остей".
Вибори розписані. По всій дер

жаві йдуть гарячкові приготування 
до акту голосування, з якого зро
диться нове парляменгарне пред
ставництво. Метушня обгорнула всі 
народи, які живуть у Польщі, і 
серед поодиноких народів — усі 
верстви, всі групи, всі кола, які 
цікавляться громадським життям.
І вже нині щораз яскравіше видно, 
в якому напрямку ця метушня іде 
і —що з неї вийде. Вже нині видно, 
що не вважаючи на величезне по
літиканство, що розпаношилося 
було серед п о л ь с ь к о г о  гро
мадянства та внаслідок якого пов
стало безліч партій і політичних 
організацій, в обличчу виборів іде 
серед поляків праця над об'єднан
ням ріжних партій і груп, хоч 
чим-тим споріднених, і та праця 
має всі вигляди на успіх. Майже 
напевне вже відомо, що повстане 
могутній бльок польської правиці 
— воскресне колишня „вісімка" з 
1922 року, з тією ріжницею, що 
тепер належатиме туди ще й 
.Пяст" і Н11Р („Народова Партія 
Роботніча"). По лівому боці повстає 
бльок лівих партій: 11ПС і Визво
лення, а з свого боку ріжні сприя
ючі урядові „пілсудчики" намага
ються створити бльок усіх тих, які 
задивлені в нинішнього голову 
уряду. Можна вже напевне сказати, 
що по польському боці головний 
бій розіграється поміж тими трьо
ма суперниками та що вся решта 
учасник в бою (ріжні дрібні поль

ли участь переважно „русскіє" 
протоєреї, як протоєреї Бсришкє- 
вич, Рогальський, Тучемський і 
инші Неімовірне також, щоби 
митрополит, до того голова автоке
фальної церкви, рішився вмішува
тись у виборчу боротьбу, знаючи 
її з практики 1922 р. Та й у мит
рополичих колах запевняють, що 
все це неправда і що митроп >лит 
ту вістку спростує. Почекаємо — 
побачимо

ські партії) не гратиме жадної по
важнішої ролі. Всі ті три польські 
виборчі бльоки виступатимуть зі 
своїми листами (списками качдида- 
тів) на терені цілої держави, але 
не є виключено, що на т. зв. „кре- 
сах* (непольських окраїнах), об'
єднана акція польських партій буде 
ще більша і що тут, у нас, ми бу- 
будемо мати, до діла з суцільним 
польськьм виборчим фронтом! У 
противагу цим сильним польським 
виборчим бльоком висунено — з 
нашого боку т. зв. виборчий бльок 
національних меншостей — себто 
всіх непольських народів у Польщі.

Здавалось би, що простий ро 
зум скаже всім українським патріо
там привітати повстання бльоку 
непольських нарв^ів, як великий 
успіх передвиборчої роботи, та що 
всі сили будуть зужиті тепер на 
те, аби в рямцях того бльоку най
шлося як найкраще зорганізоване 
укр іїнське громадянство. Одначе 
поруч тих, які розуміють потребу 
такого виборчого бльоку і йдуть 
отверго на скріплювання його, є 
ще багато таких наших людей, які 
отягаються і виступають з усякими 
сумнівами та застереженнями Най
частіше чуємо: нам треба було 
наперед сіворити одностайний ук
раїнський фронт а щойно потім 
думати про бльок усіх неполяків! 
На цей закид ми відповімо: коли би 
взагалі була коли небудь можли
вість створити справді повний і 
одностайний фронт у с іх  у к р а.

Сторінка зі споминів.
Тепер, коли так багато пишеть

ся і говориться иро жидів, б.тьок, 
вибори до сойму, коли пролива
ються гарячі—щирі і нещирі сльози 
вад бл. п. Петлюрою, коли звязу- 
ють чомусь українсько-жидівський 
бльок на українських землях з іме
нем Петлюри—мені, як був. меш
канцеві Рівного, мимохіть нагаду
ється минуле—період Оскілковсь- 
кого повстання проти українського 
уряду і головного отамана військ УНР 
Петлюри. Тоді—це було в квітні 
1919 року—всі ці «патріоти* й «на
ціоналісти*, що нині в газетах про
ливають крокОдиляч сльози за 
Петлюрою—були зовсім инщої дум
ки що-до ролі Петлюри в націо
нальнім відродженні. І багато вояків, 
як особистої Оскілковської.охорони 
так і так званого Галицького пол
ку, добре собі памягають, наприк
лад, Ковапевського Олександра, що 
тоді разом а иншжмж «патріотами* 
в Рівному, тільки й крутилися се
ред козаків та взагалі військових, 
розвиваючи широку агітацію проти 
Петлюри та закликаючи до йото 
арешту і до перевороту. Мені, як 
урядникові М. В. С в квітні 1919 р., 
приходилося бути наочним свідком 
всіх тих Історично-трагічних подій, 
зрозуміння яких приходить може 
з роками, але вражіння від яких 
залишається на завжди.

Оскілко підготовяював повстання 
проти Петлюри. Підтримуваний пар
тією самостійників (щось їх там бу
ло 5 чи б цівільвих і трохи більше 
військових) та кооперуючи, як він 
писав сам, з партією ен-ерів, або 
нерідних республіканців, якою ке
рував тоді між иншими п. Кова
леве ький Олександер, Оскілко, 
після того, як військовий міністр

доручив йому звільнення з посади 
головнокомандуючого фронтом, ви
рішив зробити військовий перево
рот, тоб то перебрати владу в свої 
руки. Сітуація військово-громадсь
ка була така, що цій кумпанії, під
тримуваній з Луцька поляками, 
зробити переворот було не трудно. 
Селянство, змучене змінами влади, 
терором всіх проти всіх, повсяк
часними мобілізаціями тай дезорі
єнтоване, хтіло тільки спокою. 
Місто хтіло лише одного—аби Ос
кілко зі своїми штабами Ш„нулою 
і військовою поліцією виїхав з Рів
ного. На рівенському вокзалі, за- 
ставленному військовими поїздами, 
панував один всевладний пан і 
господар майна і життя—начальник 
оскілковської контр-розвідкж Ша- 
пула. Цілі легенди звязу вались 
з його урядованням, з його засоба
ми слідчого допиту. /Армійська га- 
аета „Вільна Україна", яку видавав 
тоді штаб Оскілка, а редагував ві
домий нині П. Певний, (той самий, 
що редагує тепер варшавську «У. 
Ниву") оправдувала і підтримувала 
Оскілка. Терор і поліційний режім 
був одним з засобів зробити все, 
що схоче військова влада, і тому 
в ініціаторів надії на успішний кі
нець авантюри були досить великі. 
Ц. К. самостійників на чолі з Олек
сандром Макаренком і ідеольогом 
партії Йосипом Мацюком, і Ц.-К. 
так званих народніх республиканців, 
до яких належав Олекс. Ковалевсь- 
кий рішуче і безапеляційно крича
ли і вимагали одного: скинення 
Петлюри і його арешту. Петлюра— 
ліквідатор нашої державносте, пи
сав і говорив Оскілко, а за ним 
всі його політичні друзі та й не 
лише в часі перевороту, тоб то в 
році 1919-му. але в пізніше. Три
мався очевидно цієї самої думки І 
п. О. Ковалевський, який і цівніше

весь час був співробітником Оскіл
ка і його „Дзвону".

29 квітня 1919 р. в 11 годна 
ранку коло кошар в Рівному ви
шикувалися всі війська оскілковсь
кої армії—щось біля 10 тисяч, яких 
він стягнув з фронту для боротьби 
з українським урядом і от. Петлю
рою. Заарештувавши вничі цілий 
кабінет міністрів, Оскілко збірався 
оголошувати нову владу. Козаки 
були похмурі, але трималися як 
карні вояки. З роепоряджеиня Ос- 
кі.тка було прочитано накази, в яких 
він умотивовував свій вчинок. Се
ред козаків крутилися переодяг
нені в солдатські сірі'шинелі член 
п ртії сам іст.йників Мацюк, лідер 
єн єрів Ковалевський Олександер 
і низка дрібних урядничків-членів 
вищеподаних партій. Кумпанія ця, 
підроблюючись під „салдата", опо
відала козакам несотворені річи 
про граду Петлюри, про його пе
реговори з більшовиками, про* мі- 
ністрів-сопіалістів, що ніби то про
дали Україну москалям, і одночасно 
вказувати на один вихід — це союз 
З поляками. Козаки слухали иохму- 
ро і питалися лише про одне; чи 
хутко до дому?!
А далі події пішли швидким темпом- 

Оскілко поїхав на повітовий тру
довий конгрес, що аібраася тоді 
в помешканні „Просвіти” і там 
розпочав переконувати селян у 
правдивосте і потребі цього пере
вороту, обіцюючи всім і кожному 
купчу на земельку. Селяне похму
рі слухали, дехто гукнув „слава", 
але після пояснень і промови гро
мад. Серветника що до змісту і 
значіння оскілковського перевороту 
й цієї його зради—селяне почали 
виходити з салі обрад. Далі почав
ся вже кінець. Зі Здолбунова по
чався наступ військ, що залишили
ся вірними українському урядові і

голови, от. Петлюрі, і налякі 
оскілковці иочали втікати. Одн 
з перших зник п. Ковалевські 
Утік на польський бік і Оскіл 
81 своїм штабовими, заіишиві 
обдурених ним козаків.

Так закінчилася ця анантю 
Р(-)ку> нкж дуже багато коті 

вала українській армії і яка бо; 
монно спричинилася до зміцнеи 
в рогів, що наступали тоді на і 
шу армію з двох боків Ро ія в і 
тих на-пих „націоналістів", щ0 таь 
ми гарячими оборонцями імена Пі 
люри тепер виступають надтс/ в: 
очевидна і ясна своєю орієнгац 
Ною лінією, що від 1919 і до 19 
—28 р. остає иезмінною й пос 
довною. Дальніші події—центр 
Тарнові, варшавські* договори, р< 
усіх тих єн єрів стає все ’біл 
очевидною і впріжняєгься одн 
різко окресленою тенденцією, В(
явною...

Нині, перечитуючи „Українсі 
Ниву", де всі ті герої Оскілковп 
ни аж плачуть від надмірної л 
бови ДО пек. Петлюри, я „росло і 
вуюся лицемірству тих, хто вісім , 
тому плюгавив його і ганьбив. , 
раз ці люде, що нині виставляв 
свій націоналізм, що голосно ви 
куюіь на „нозір перед Володям 
ським Гриаубом” спекулюючи 
імені Петлюри-колжсь копали :

■овчі ями та не лише йому, і 
Цілі українській державній сарі 

ині вони хочуть настроїти віді 
відно маси й Волині і, спекулюй 
національними гаслами, хочуть з’
нати собі виборців, рехтугочись 
ПОЛЬСЬКОГО сойму. | в цьому вс

послідовні: про це вони думали 
в Році 1919 в м. Рівному, коли п 
стаючи проти Петлюри, вони ус 
ми Оскілка кричали: Петлюрі 
ліквідатор нашої державносте.
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ц з о безумовно ніхто й паль
цем не рушив би в який небудь 
инший бік! Але ми н і к о л и  не 
м а л и  і п р и  н ія к и х  у м о в а х  
не м а л и  би  з м о г и  з г у р 
т у в а т и  в с іх  у к р а ї н ц ів  
д о в к о л а  о д н о ї  в и б о р ч о ї  
л и с т и !  Бо з а в ж д и  з лівого 
боку залишилися би такі „чірінці- 
піяльні соціалісти”, яким .інтерна
ціональні* гасла ближчі від суто 
українських; вони з а в ж д и  
йшли би о к р е м о, бо їм за б о 
р о н и л и  би  заплямити свою „ін 
тернаціональну* чистоту спілкою 
з жовто-блакитними елементами*. 
Та*к само при всяких умовах булиб 
серед українців людці, що пропа
гували би віру в панське тепле 
слово,—завжди найшлися би всякі 
.реальні політики* й .угодово на
строєні обивителє*, які теж не 
слухали би ніяких покликів до 
сдности і цю єдність розбивали би. 
А не треба забувати, що хоч 
.товариші” з ліва, ні „обивателє* 
зправа не мають жадного права 
виступати іменем народу, бо їм 
потрібний український нарід задля 
задовольнення або інтернаціональ
них або п а н с ь к и х  інтересів; 
зате наші „товариші"' є мистцями 
найосоружнішої демаґоґії, не цу- 
раю ься ніякої брехні і наклепу, 
аби тілгки найти послух у широ
ких масах, а знов ,,реальні політи
ки'"—мають за собою ласку уря
дових чинників і цілого адміністра
тивного апарату; одніж і другі— 
розпоряджають, очевидно, величез
ними фондами, як це видно хочби 
з повені їхн’х газет, якими даремне 
засипують села!

Забувають дальше люде, що 
організація такого громадсько-полі
тичного діла, як вибори, вимагає 
не лише широкого рота і меткого 
язика, повного патріотичних фраз, 
не досить і щирого справжнього 
патріотизму, а треба передусім; 
солідного знання законів! Хто гово
рить, що нам треба такий-то бльок 
а не такий—хай спершу засяде на 
кілька днів і ночей і простудіює 
в и б о р ч у  о р д и н а ц ію .  Коли 
її ухвалювали в липні 1922 року, 
то так штудерували, аби до сойму 
не допустити в с іх  непопьських 
національностей в Польщі, а не 
якоїсь одної з них. Законодавці ма
ли перед собою статистику в с іх  
т. зв. національних меншостей, так 
складали так звану ,,виборчу геог
рафію ", так вирізували виборчі 
округи і так розділювали загальну 
кількість мандатів поміж поодино
кі округи, що ніяким робом, навіть 
при найбільшій солідарности й най
більших зусиллях—одна національ
ність не в силі здобути собі навіть 
приблизно належного їй по спра- 
ведливости парляментарного пред
ставництва! А вже передовсім, 
ідучи роздільно, окремими націо
нальними списками, м у с я т ь  бути 
втрачені землі, які лежать на межі 
з польськими (як Холмщина, Пщ- 
ляша): їх відрізано від рідного пня
і прилучено до такої більшости 
чисто польських повітів, що нема 
жадної змоги лише в л а с н и м и  
силами вибрати відтіль справедли
ве представництво!

А тут час не жде! Українська 
вдача відома—„заспав, забув, спіз
нився!.." Поки зліпиш сякий-такий 
так званий національний фронт—не 
стане часу й до розмов про який 
небудь фронт ширший. А виборча 
машина важка і надзвичайно склад
на. Гаятися нема часу. Отож, 
маючи все те на увазі, найшлися 
діячі з усіх українських земель під 
Польщею, які взяли на себе від
повідальність вести о д н о ч а с н о  
працю в двох напрямках: гуртуван
ня українців та шукання спілки з 
иншими непольськими народами. 
Творючи т. зв. „бльок національ
них меншостей" — наші політики 
заступали в ньому інтереси не од 
ної партії чи якоїсь одної провінції, 
лише всієї української території 
під Польщею І всього українського 
народу! До самих українців уже 
належить, як використати всі до
датні сторінки такого бльоку.

Ми не хочемо спілки з жидами!— 
кричать ріжні демагоги, під‘юджені 
сусідами Брешуть ті, які кажуть 
що ми творимо з ж и д а м и  спіл
ку! Ми творимо спілку з у с і м и 
н а р о д а м и  в П о л ь щ і,  я к і  є 
п о к р и в д ж е н і  в и б о р ч о ю  
о р д и н а ц іє ю  і я к и х  є д и 
н и й  р я т у н о к п р и  в и б о р а х  
— це  с п іл ь н а  в и б о р ч а  
с п іл к а !  Коли ми живемо у Поль
щі і маємо до діла з польськими 
законами, коли одночасно червона 
Росія затроюе нас московським 
більшовизмом—то ми маємо досить 
клопотів, аби ще зитрачувати сили 
на пусту боротьбу з жидами. Ук
раїнсько-жидівські справи будуть 
вирішені колись в українській дер

Л ІКВ ІД А Ц ІЯ  і ПОГРО М  К О 
М У Н ІС Т ІВ  в КИ ТА Ю .

Після ліквідації кантонського 
комуністичного п о в с т а н н я ,  на 
всій території занятій національ
ною армією, йде рішуча ліквідація 
комуністів. Нанкінське правитель- 
ство вислало до Москви ноту про 
зірвання з СРСР дипльоматичнвх 
зносин. На цю ноту Чічерін відпо
вів, що мовляв, Совіти ніколи і не 
визнавали нього уряду, а що до 
обвинувачень китайського уряду, 
то вони є безпідставні, бо мовляв 
московські більшовики в китайські 
справи ніколи й не мочали паль
ців.

Над національною китайською 
армією (південною) головне коман
дування знов обняв Чан-Кай-Шек. 
В Ханькоу І Кантоні китайські 
війська оточили територію б. ро 
сійської концесії і перевели ревізії 
а помешканнях радянських консу 
лятів. Всіх осіб, що там були, ареш
товано Всім закордонним комуні
стам, сов. конСулятам і торговель
ним представництвам наказано до 
21 ц м. покинути територію Ки
таю. В Кантоні помешкання совіт. 
консуляту розгромлено. Всі слу
жачі рад. консуляту, з повішеними 
на їх шиях написами, були прове
дені по вулицях міста, причім під
час цього походу багатьох з них 
‘побито й ранено, а 5 забито. Ця 
вістка зробила в Москві велике 
вражіння. В звязку з цими подіями, 
16 ц. м. в Кремлі відбулась нара
да при участи Сталіна, Рикова, 
Чічеріна і Літвінова. Наслідки 
наради тримають в великій таєм
ниці.

Як бачимо, не солодко дово
диться в Китаю комуністам, як і 
заведи кожному, хто лізе брудни
ми ногами в чужу хату свої поряд
ки наводити. Між південним Ки
таєм, а Совітами фактично почався 
стан війни.

В Р у м у н ії.
Румунський діяч Мануілеску, 
о судили за працю, що зміря 
[о повороту на румунський пре-
1 кн. Карла, відчитав на суді 
ографічну знимку листа помер- 
о короля Фердинанда до теж 
ершого прем'єра Брагяну. В 
у листі пок. король просить 
тіяну привернути давній поря-
і права кн. Карла на престол, 

ернути його до краю і віддати 
авління державою. Сей сенса- 
жй лист, який Братіяну оув 
зав, зробив величезне вртжін- 
Кореспонденгу одного парижсь- 
з часопису, подаючи текст то 
тисьма додає, що в день „віль-
виборів* в Румунії, народньо- 

янська партія переможе, а п 
відник Маню стане президен- 
міністрів. Це розуміється, спри- 

ить і поворот Карла на пра-
Л. т)
2 тижні тому над цілою і  УМУ”
3 пройшла ХВИЛЯ ЖИДІВСЬКИХ 
зомів, які влаштували румунсь- 
ітуденти
ер н ув ан н я  б іл ь ш ов и ц ь - 
ої д е л е га ц ії в А м ериці.
До Нью Иорку прибуло 11 чле- 
„Совнархоза* на чолі з Мака 

им, але на беріг їх не допусти

жаві. Коли нині жиди в Польщі 
є у тому самому положенні, що 
ми, то лише дурень і запроданець 
скаже боротися проти жида, звя- 
зувати собі цією боротьбою сили, 
потрібні для далеко поважнішої 
б ротьби проти далеко поважні
ших противників! Маємо тих про
тивників досить, — нам треба с о- 
ю з н и  к і в собі шукати а не ряди 
противників збільшувати! Коли на
шими союзниками стали у виборчій 
акції усі непольські народи в 
Польщі—то треба нам усіх сил 
добути, щоби з нього союза вий 
шла нам справжня користь! Д 'бу
демо її —коли викажемо свою силу 
у спільному бльоку. Тоді бльок 
побідить—і ми з ним.

в; ©в-і ї і ,
ли і тимчасово інтернували. Ця 
делегація хотіла закупити в Аме
риці с.-госп. машини на 10 міліо- 
нів долярів

Д и м іс ія  Т у х а ч е в с ь н о го .
Наслідком непорозумінь з Во- 

рошиловим пішов „в дубину'* 1 2 3 на
чальник генер. штабу червоної ар
мії Тухачевський.
Польсьний п о со л -н о м ун іст  

н а  Рад . У к р а їн і.
„Пролетарська Правда* подає, 

що б. п о л ь с ь к и й  п о с о л  
—комуніст Сохацкі на чолі деле
гації прибув до Київа, де комуні
сти зустріли його з червоними 
прапорами і дуже гучно приймзли 
На двірці Сохацкі виголосив про
мову. З Київа він виїхав до Жито
мира, а потім відвідав польську 
округу (на Україні!) ім. Мархлєвсь- 
кого.
Ш в ец ія  ж а д а є  в ід к л и к а н 
ня  р а д я н с ь ко го  п о сл а .

В звязку з викриттям шпіонсь- 
кої організації, яка стояла на услу- 
гах більшовицького посольства, 
шведський уряд домагається від 
Москви відкликання радянського 
посла з ІПтокгольму.

Д оговор м іж  П ол ь щ ею  і 
З л учен и м и  Д е р ж а в а м и  

Ам ерини.
Між Польщею і Злученими Дер 

жавами Америки заключено дого
вір в сираві виміни кримінальних 
злочинців. Згідно тому дбговороиі, 
злочинців, що повтікали до Амери
ки, американський уряд буде 
арештовувати і передавати польсь
кій владі.

У В ал ь д ем ар аса  в крал и  
д о н ум ен ти .

Часописи подають, що пщчас 
побуту литовського преміера Валь 
демараса в Женеві, до його по
мешкання в Ковні вломились неві
домі люди, розбили всі шуфляди 
в бюрку і забрали політичні доку
менти та втікли без сліду. В звязку 
з цим переведено в Ковні масові 
арешти.

Р іж н і вісти.
— На місто Аквіл ьпачціти в 

Мексику напали бандити, які Спа
лили державні будинки, повбивали 
багато мешканців, а місто сплюн
дрували. Військо, що прибуло на 
поміч забило 40 бандитів.

— Біля міста Бомбею (Індія) 
потонув пароплав „Тукарані". 3  142 
осіб пасажирів, урятовано лише 7.

— В С 'фії відбулась демон
страція проти румунського терору 
в Добруджі.

— Був. президент Польщі Вой- 
цехожекі має кандидувати до сой
му на листі ха-деків.

— Гурт студентів медицини в 
Польщ вислав до кількох міні
стерств з д о м а г а н н я м ,  щоб 
уряд заборонив у Польщі жидівсь
кий обряд обрізування.

— Комітет одної вистави в П а
рижі присудив золоту медаль за 
цукерничі вироби у країнцев1-емі
грантові з Вед. України Іа. Бел- 
звпькому, що мешкає в ЧенстОхові.

— В Білостоці вм 'р .іа  жінка 
що мала 120 літ. В ,на залишила 
дочку, що має 100 літ.

— Каспійське мпре несподіва
но замерзло. Згинуло багато риба
лок.

— В чеському парламенті дій
шло до бійки між німецькими пос
лами націоналістами і угодовцями.

— Вмер російський поет Ф. 
Сологуб.
6 ц. м. вся Фінляндія урочисто свят- 
к ' вала 10-ті роковини про голошен- 
ня своєї державної незалежности.

— В с. Насілові біля Люблина 
жінка господаря ПІиманка вроди
ла хлопця з двома головами, под 
війними грудьми і чоіирма руками. 
Люди наробили крику, що вродив
ся „антихрист* і хотіли втопити 
дитину в ріці. Аж довідався про 
це лікар і взяв вирода до міста, 
щоби зберегти його в спирті для 
наукових цілей.

Не в ільно к л я с т и с ь .
Мійська рада м. Бокстель в 

Голяндії видала заборову прокли
натись і вживання в звичайний роз
мові клятьби в імен» Бога. Ті, що 
не будуть до того розпорядку сто
суватись, будуть каратись арештом 
до 6 ти днів і штрафом. Бокствль не 
є першим містом в Голяндії, що 
впровадило таку ааборону; це за
ведено вже в кількох місцевостях.

Я К  ЧЕХИ  Д Б А Ю ТЬ  ПРО СВОЇ 
Ш КО ЛИ  ПОЗА М Е Ж А М И

СВОЄЇ Д Е Р Ж А В И .
Чес ький тижневик яИОУу |_іб“ 

ч. 45 від 8 листопада ц. р. подав 
за віденським шкільним урядом 
статистичні дані про те, скільки 
чехи мають у Відні чеських шкіл. 
Для нас українців дуже разючий 
приклад, як чехи дбають про своїх 
братів, що перебувають поза межа
ми своєї батьківщини. Так у ш кіль
ному році 1926—27 державних шкіл 
у Відні з ввкладовою мовою чесь
кою є 13 початкових, щ , мають 77 
кляс аі 102 вчителями, приватних 
чеських .шкіл, що у т р и м у є  
товариство „Йєменський*, 12 по
чаткових зі 46 класами -іа 63 вчи
телями, 2 реальних гимва.іії, 1 жі- 
н< ч і промислова та 1 тор овельна 
школа. Таким чином чехи у своїх 
відвічних ворогів німців, у самому 
їх серці, століці Відні, мають 25 
початкових шкіл аі св> сю у рядоВо- 
затвердженою чеською вик вдовою 
мовою, та 4 середніх школа теж 
з чеською мовою, А ми, на к 'л ь к а  
МІ ІІоНІВ у к р а їн с ь к о ї) ' Населення, 
маємо ледве кілька укр. середніх 
ш колі. Щ о ж  Говорити далі! До вас 
хіба і риложжги вірш московського 
письменника:

Чого ти спиш мужичок?
Вже й весна на дворі,
Вже сусіди твої давно працю

ють )Мають свої держави)
Встань, проснись, на себе ао- 

дивиеьі
Чим ти був, а чим став?
Ані школи, ані церкви
Ані мови ги не маєш .
Встань, проснись!!..'.

С елян не  о б д ур и те !
(кол. Зади на ДубенщинІ)

Ж иве собі В Задах один д. Олек- 
сандер Б} гаїв. Належить він до 
партії „Сельроб* і веде в ЦЬОму 
напрямку працю. Здавалось би що 
тут нема нічого особливого —нале
жить до партії і працюй собі на 
здоровля. Але по його розумінню 
тільки сельроби Міють право до 
українського населення, (говорю тут 
П Д>бенщину), яке стремлять 
приорати до своїх рук і водити за 
ніс. Коли Хтось не йде З ними і з 
ними не погоджується, то в ЇХНІЙ 
пресі піднімається страшений крик.

Запроданці!,—зараз кричать сель- 
ропи і виливають ріжні помиї На 
і олови тих, що инакше ду миють.

Щ о то є за ті сельроби— наве
ду маленький приклад з праці п. 
О. Бугаїва.— Були вибори до гмін- 
ної ради в Млинові. — Один поляк 
п. 0- Пащковський, кандиду-
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вав з польської листи і коли його 
поляки викинули, то О. Бугаїв на
магався внести його на листу укра
їнську. Тут йому не повезло і він 
потім виставляв кандидатуру п. 
Пашковського на війта. Але й тут 
той кандидат провалився.

Хто ж то такий отой п. Паш- 
ковський? Це звичайнісенький собі 
панок, який не визнав самого імени 
українця, бо у громад. Степанюка 
ясно і виразно сказав: „Чіета икга- 
ігїсбхл/,—іезі іуїко роїасу і гоз]апіе“.
І таких поляків воліє батати О. Бу
гаїв радними і війтами замість 
українців; з такими панами брата
ються наші сельроби. Не дивля
чись на таку заяву О. Бугаїв і Сте- 
панюк в закадичними пріятелями 
Пашковського. Він плює їм в лице, 
а вони обітруться і як би тут ні
чого не було. І думають, що се
дане на цьому не розуміються. А 
подивіться но по Задах, скільки маєте 
прихильників господарів поза кіль
кома молодиками?—Селян ив об- 
Д̂ РИТЄ' В. іїроказюк.

В добрий ч а с .
(село Пруски на Рівенщииі)

Дня 21.XI ц. р., завдячуючи 
енергії і праці голови новозаснова- 
иої філії т-ва .Просвіта", В. ІІоп- 
чука, і горстці його співробітни
ків, було влаштовано виставу. Грав 
запрошенаий аматорський гурток 
з с. Бугрина під керовництвом В. 
Костюкевича. Поставлено: „Хоч раз 
його правда" і „Пташка щастя*, 
а на прикінці місцевий хор, під 
проводом Нрхипа Янчука, відспівав 
„Рано вранці я вставала* і .Запо
віт14 Шевченка. Вистава пройшла 
досить добре. Краще всіх вивяза- 
лись зі своїх ролів п. М. Костюке- 
вич і Ніна Пінькевич, а також, як 
на перший раз, не згірше заграла 
і Ганя Сидорчук (селянка вашого 
села). Одначе найкраще вражіння 
зробив хор; публика була захопле
на чудовим виглядом хору в націо
нальних строях. Слава і шана вам 
Прущане за ваші старання. Сміли
во ідіть далі за цим першим при
кладом .

Прохожий

В и став а .
(<£ Поповичі, Голобськоі гм, Ковельск. пов.)

Наше село не дуже велике і 
молоді в нім також мало, зате пра
цьовита. На протязі місяця листо
пада ц. р. влаштовано у нас 2 ви
стави. Особливо зацікавила остання 
вистава, що відбулася 27.XI 1927 р 
„Сватання на Гончарівці". Аматори 
в своїх ролях пописались досить 
добре, а особливо відзначився в 
комічній ролі, Гапонович Яків 
(Отецько). Дуже добре грали рів- 
рож Хмельницька Анна (Одарка) та 
Гатюк Хвидоня. (Улана). Цілість 
вистави дала дійсне родинне пе
реживання. Иншим аматорам бра
кувало лише енергії і сміливости.

с. Панасюк.
А к ти в н іщ е  до о св іти !

[с. Голоби, пов, Коведь]
Від якогось часу наша філія 

„Просвіти* стала виявляти меншу 
активність в культурно - освітній 
праці. Що до молоді, то можна 
сказати, що вона не мас поняття про 
освітні справи, бо почуєте серед 
неї й таке: „а що може дати тобі 
„Просвіта". Зате добре „знають14, 
що дає горілка Недавно справляли 
„Андрея". Накупили горілки, пона
пивались, а потім на вулиці тільки 
й чути було лайку та непристойні 
вирази. І на те пішли тяжко за
працьовані грошики. А чи не краще 
було ті гроші повернути на освітні 
цілі—на книжки, газети?
З певністю, що з часом не питалиб 
що дасть „Просвіта" та й не вит- 
рачалиб гроші на те, щоб памора- 
ки собі забивати. А то ж ми тільки 
й тому бідуємо, що ще й досі не 
знаємо, що дає „Просвіта". Пора
вже це зрозуміти. ...г місцевий.

Зрив в іч і „істиннорусских“  
у Володимирі.

В неді но 18 грудня Володимир 
ський уповноважений РНО Евген 
Комаревич скликав віче Володи- 
мирського, Горохівського і Лю- 
бомльського повітів. Одначе, видно, 
тим вічем не дуже зацікавилося 
населення, бо прибуло на віче тільки

місцеве Володимиреьке громадян
ство, а саме душ пятнадцать міс
цевих членів РНО і до сотні міс
цевого українського громадянства. 
Серед організаторів показалося та
кож двох москвофільських агітато
рів з Галичини.

Коли організатор віча, п. Кома
ревич, побачив, що українці скла
дають величезну більшість присут
ніх, довго не показувався і думав, 
що публика розійдеться. Але на 
решті відважився й відкрив віче. 
Зараз же присутні стали домага
тися виборів президії. На те Кома
ревич не міг погодитися й покли
кав до презідії двох своїх посіпа 
ків. Але присутнє громадянство на
стоювало вибирати преаідію загаль
ним голосуванням. Слинилося за
мішання, серед якого виступив

ІУ - т і  Надзвичайні Загальні Збори Волинського Селян- 
еькаго Кооперативного Банку в Рівному.

27.XI ц. р. відбулись IV ті Над
звичайні Загальні Збори Волинсь
кого Селянського Кооперативного 
Банку в Рівному. Уже заздалегідь 
перед Зборами в громадянстві зрос
ло зацікавлення з огляду на те, що 
деякі місцеві кооперативні автори
тети проти Банку компанію, закла
даюча спішно свій „Український 
Народній Банк*. Як відомо, біль 
шість укр. громадянства, після то
го, як В іл. Сел. Кооп. Банк став 
на привальний кооперативний шлях, 
поставилась негативно до всяких 
спроб творення рівпорядних інсти
туцій економичних, бо це виклика- 
лоб з природи річи шкідливу кон
куренцію, розбиття і без того сла
бих наших кооперативних організа
цій. Тому укр. громадянство масо
во стало гуртуватись біля „Волин
ського Селянського Кооперативного 
Банку.

На день 27.XI ц. р. скликано 
Збори для реконструкції Надвірної 
Ради. Збори відбулись в помеш
канні Банку при переповненій салі. 
Проводив Зборами Директор Укр. 
І імназії Ф. Пекарський, секрета
рював Айгін Кентржинський. Від
читано було протокол ІІІ-х Звичай-

якийсь невідомий промовець як по
тім виявилося, один з галицьких 
москвофілів—і почав говорити. Але 
довго йому говорити не дали, бо 
скоро розібрали, що це із числа 
.істиннорусских14. Обурення було 
загальне. Крик і метушня примуси
ли предсідника кільки раз оголо
шувати перерву, а потім віче було 
остаточно розвязане.

Після зриву віча публика ро
зійшлася, а члени РНО під вечір 
того ж дня зібралися на нараду в 
кількости до 15 душ, де ствердили, 
що пропагадна РНО поміж волин
ським населенням не дає абсолют
но ніяких наслідків. Нарід, очевид
но, не спішиться йти на мотузок 
вчорайших ісправників і фельдфе-
оелів. Самовидець.

них Заг. Зборів в дня 17.VII 1927 р. 
протокол ревізії 8 дня 23-24 X ц. р. 
і переведено вибори до Надзірної 
Ради. На місце уступивших 3 чле
нів А. Мандзюка, А. Булавського 
та М. Грабарця вибрано: директо
ра Ф. Пекарського, Антона Кентр- 
жинського і д-ра М Гуцуляка. Ви
брано також і 2-х заступників чле
нів Ради; М. Бору війта Рівенської 
волости та Івана Оболонеького— 
голову Батьківського Комітету Укр. 
Гімназії в Рівному.

Слід підкреслити високий рі
вень діскусій, проваджених на Збо
рах: промовці трактували справи 
річево, ділово, солідно. Навіть на
тяку не було на так звичайні на 
українських Зборах цемагогичні 
викрики і вибрики невідповідаль- 
них елементів, що скрізь стремлять 
замутити воду.

Вкінці Збори зупинились над 
справою контр ктуванпя плантацій 
□ ід посів цукрового буряка, поста- 
новлячи закликати всіх селян чле
нів Банку не підписувати індівіду- 
альних контрактів, а лише за по- 
середством Банку, який виробить 
кращі умови, ніж кожний планта
тор зокрема.

Д р  Е. Лукясевич.

Олександер Саліковський
В д ругі роко в и ни  й о го  

с м е р ти .
Найбільш запропащеною цари

ною на ниві культурного відрод
ження Великої України, була укра
їнська публіцистика Коли красне 
письменство р юпоча.іо свій рене
санс ще від Котляревського, укра
їнська публіцистика р ізпочала своє 
життя тільки в 1906 р. Першою 
українською щоденною газетою ма
ло бути „Громадське Слово" а 
першим місячником „Нове Життя"; 
не одержали вони, одначе, дозволу 
та перехрестившись в „Громадську 
Думку* та .Нову Громаду" беа ча
су загинули. їм на зміну народи
лась „Рада", на яку мав дозвіл В. 
Леонтонич, що протрималась аж 
до 1914 р. Велика війна знищила 
знов всю відроджену українську 
пРесУі на короткий час, з дуже 
широким розмахом, знов відновля
ється преса після революції 1917 р. 
та закінчує своє Життя в перших 
Днях 1919 р. великим щоденником 
„Трибуна" і в цього часу розпочи
нає нову українську публіцистику 
комуністична преса.

Приступаючи до складу редак
ції першого укр.їнськозо часопису 
щоденного, видавець Є. X. Чика- 
ленко боявся, що но вистане літе
ратурних сил на те, щоб випуска
ти в світ щоденну гезету та мі 
сячник, бо „справжніх газетних 
співробітників між нами не було й 
жадного" — пише він в сві.їх „Спо
гадах". Ф. Матушевький, Б Грін 
ченко, його дружина Марія Загір- 
ня, В. Козловський, С. Єфремов, 
В. Леовтович, та члени першої 
редакпі .Ради", а саме: М С Гру- 
шевський редактор, М. Павловсь-

кий заступник редактора, С. В. 
Петлюра (опісля В. К Королів- 
Старий) секретар, А. Хотовиць- 
кий, Д. І. Дерошенко, Л. М. Сга- 
риЦька-Чернахівеька, М Лозінсь- 
кий, Б. Ярошевский, члени редак
ції, ось всі публіцісти того часу. 
На півночі, в тодішній Росії про 
живали ще Петро Януарович Стеб- 
ницький (П. Смуток), м Д Сла- 
винський, та О. ф. Саліковський, 
які працювали в російських щодеи’ 
виках та великих літературних 
журналах.

Олександр фомич Саліковсь
кий, розпочав свою публіцистичну 
діяльність в 1835 в народницькому 
тижневику „Нєлепя" статтями: Но- 
ВЬІЯ школьї*, „К церковно-школь- 
ньім итогам", .Реприманд неожи- 
данвьій“. І з того часу, впродовж 40 
років, з пера його потекла безліч 
рядків, статей, артикулів, оглядів, 
якими заповнились ріжномавітні га
зети та журнали, під ріжниии кри- 
тойменням, як 0. Хоменко, О. Па- 
ський, О. С., О. С-кий, та ,т. и. 
„Кіевскія Огклики", „Кіевскія Ве
сти", „Приазожський Край", „Рус- 
скіе Ведомости", „Русское Богат- 
ство", „Вдасть Народа", „Кіевская 
Мисль", „Задруга", „Украинская 
Жизнь", „Промінь", „Рада", „Нова 
Рада14, „Українське Слово", і т. д., 
всі вони усіяні статтями Олек
сандра Саліковського.

В цих газетах та журналах пра
цював О. Саліковський з такими 
знатними людьми як: І. Лучицький, 
М Василевко, Ратнер, С. О. Єфре
мов, Борис Грінченко, Моргульєс, 
Хруцький, академик Корш, І. Сте- 
шенко, ф Матушевський, академик 
М. С. Грушевський, С. В. Петлюра; 
на сторінках „Української Жизни" 
проводить О. С. загальнозвістну 
анкету по „у країиському вопросу* 
в якій взяли участь найзиьтніщі

російські публіцісти та учені.
Запрошений в 1913 р. до Росто

ва на Дону як редактор щоденника 
„Приазовскій Край", створив з 
нього С. найбільший, найгарніще 
поставлений щоденник з поміж 
всіх прочінціонал ьчих газет в то
дішній Росії. Найясніщим проміном 
в його життю, найгарніщим епізо
дом в його журналістичній діяль- 
ности, був час редаґовання ним 
першої на Україні великої, на евро- 
ропейський лад і зравок поставле
ної Газети „Трибуна" в Київі в 
1918 р., яка, одначе, недовго існу
вала, бо з виходом українського 
уряду з Київа в 1919 р перестала 
виходити. Київська „Трибуна" 
відновилась і віджила в 1921 р. як 
„Українська Трибуна' в Варшаві і 
захопила його до самозабуття. Хто 
бачив покійною Олександра Фоми- 
ча повертаючого додому улицею 
Хмелиною з редакції з Нового 
Свігу з „Українською Трибуною 
в руках, як він її розгортав, як він 
їй приглядався, як своїм досвід
ченим редакторським оком помічав 
хиби або недогляди, той розумів, 
що Газета була в руках мистець
ких, в руках людини яка не тільки 
8 досвідченням і знанням, але й з 
особливим замилованням присвяти
лась Газетній справі. „Трибуна* в 
Київі, за короткий час свого існу
вання, порівнялась з найбільшими 
російськими і заграничними Газе
тами, .Українська Трибуна* в часі 
свого існування не мала суперниці 
ані по цей, ані по той бік Збруча, 
вона не мала суперниць і серед 
польських Газет. Особливий талант 
небіжчика підбирав собі вміло спів
робітників, якими в „Українській 
Трибуні* були: М. Вороний, С. 
Черкасенко, В. О. Конвор-Вілінсь- 
ка, Л. Білецький, А. Ніковськвй, 
Д-р В Щураг, Д-р Модест Левиць-

кий, П. Зайцев, проф. Фещенко- 
Чопівський, проф. К. Мапіеввч, В. 
Садове ький, Торнтон, В. К Проко- 
пович, проф В. Коваль, проф І. 
Огі<нко, проф. 0. Л ітоцький, проф. 
Щовген'в, проф. Ейхельмая, Ше- 
лухін, Я. Оіесницький, М. Стру- 
тинський, Кушнір-Якименко, Павло 
Чйжевський, О. Кошиць, €. Соко- 
сич та ИНШІ; у всіх європейських 
та заморських столицях „Україя- 
тька Трибуна* мала своїх власних 
і постійних кореспондентів, роскіш- 
иі і дотепні шаржи веселили око, 
а гоетрі, саркастичні вірши Гра- 
буздовича, сатири Танаскович* і 
Шершня влучно насміхались над 
пройдвсьвітами та недотепами. | 
здобутком такого багатого добору 
співробітників були такі роскішні, 
статті, як наприклад: „Поет мрії 
8олотої Тичина (П. Зайцев 117)", 
„Панас Мирний (Микола В >роний 
59)*, Поет мученик Г. Чупринка 
(П. Зайцев 117)“, „Уляна Кравчен
ко (М. Вороний)", „Володимир Са- 
мійленко, до 35-літнього ювілею 
(13)“, „Володимир Леонтоиич (М. 
Федорович 23)" „Микола Вороний, 
перший свідомий поет форми (Л. 
Білецький), „Іван Франко, вражіння 
і спомини (М. Вороний)", „Юбілей 
М. Садовського", Володимир Гна- 
тюк, в 50 роковини (Л. Білецький)', 
„Аґафавґел Кримський, в 50-ліття 
народження (А. Ніковський)', 
севаль і Крути А. Ніковського , 
„Юбілей М. Стефаника* та багато, 
багато инших.

(Докінчеиня буда).

Ж и в ії,  не т р а т ь т е  н а д ії 
й п о к а з у й т е  л ю д ям  о с в і
ти  дорогу ю. Словацький.
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По закінченні Зборів засідала 
Надвірна Рада уже в новому скла
ді для уі-онстатуовання та вибору 
Управи Банку. Головою
брано ноновно 
заступником—директора 
карського, секретарем 
Кснтржинського 
но: головію

Ради ви- 
ІІ і то в сь кого, 

Ф. Пе- 
— Днтона 

До Управи вибра- 
Василя Сочинського,

і ра-заступником Апанія Волинця 
хівником Івана Глинського.

Нова Управа провадить єні р- 
. сійну працю в напрямку розвитку 
Банку і починила відповідні заходи 
для отримання кредиту я централь
них укр. фінансових установ. З цих 
коротких рядків бачимо якими 

правдивими" були вістки про лік
відацію" Волинського Селянського 
Ксопер. Банку, що раптом появи
лись в тій же замітці, яка спові
щала про яаложення в Рівному 
„Українського" щей „Народи ього" 
Бавку. Факти говорять самі без зай
вих докавін. Кооператор

У кр а їн ськ і кооперативи.
Саме життя примушує наш на

род гуртуватися й у гурті шукати 
виходу зі скрутного п  сподарчі го 
становища. Не маємо піл рукою 
статистики наших кооператив за 
останній час, яле й деякі цифри 
з кінпя 1925 р.. як і подаємо низше, 
виявили кожному, яку силу уяв: яла 
з себе вже тоді наша кооперація і 
не одному додадуть охоти до ще 
иил'ьніщої праці на кооперативнім полі 

у  роскішяо виданій Ревіз. Сою
зом Укр. Кооператив у Львові 

Статистиці кооператив за 1925 рік 
находимо такі дані про наші коо
перативи:

На 31 XII. 1925 р. Ревіз. Союз 
Укр Кооп. мав 1029 членів коопе
ратив. З того 1 Центросоюз коо- 
ператива III. ступня, 5 краЄвих 
централь кооператив II. ступня з 
мішаним членством (Народна Тор- 
говля, Маслосоюз, Краєвий Союз 
для хову й збуту худоби, Центро- 
Банк), 26 Ловітов, Согоз'в Коопера
тив— чистих кооператив II ступня і 
997 кооператив І. ступня. У т- му 
було 860 кооп, шо обслуговували 
головно рільниче населення 113 кре
дитових Кооп., 27 мійських спожив
чих і 29 торговельно-зарібкових. У 
912 кооперативах було 151.149 чле
нів, з того 134.183 рільників. Бідянс 
920 кооператив без Центро-С"юзу і 
Пов.’С /Юзів Кооп. виносить 8,220 672 
золотих. Вкладок у 91м кооперати 
вах було 2 054.369 зол. 92 гр. 
гальна сума торгів в Ї86 
І. ступня виносила 15,328.226 15 зол.

Як би не оцінювати тих цифр, 
але треба признати, що пе 
ших умовах Є все таки ( 
зважмо, що тут не враховано 
кооператив, ШО ше не входили 
Ревів? Союзу. І звичайно, 
останні роки ті цифри дуже 
же зросли.

Кооперація -— це основа 
майбутньої господарчої сили. Це 
треба нам розуміти і ту основу 
с к р і п л ювати.
' РОЗВЯЗАННЯ™  ПЛАСТО ВИХ  

Г У Р Т К ІВ  У Л У Ц Ь КУ.
В українській приватній гімна

зії в Луцьку істнували, як і у всіх 
ииших державних і приватних шко
лах в Луцьку пластові гуртки Рос- 
порядженням з дня 5X11 кураторія 
волинської шкільної округи нака
зала розвязати ті гуртки а україн
ській гімназії. Чи то такою увагою 
до нашої дітвори хочеться дока- 
З і л ^ и і О м и  кращі від других?

З а 
кони .

в
сила.

барівшина і Коритниця, горохівсь- 
кого пов.

Дня 4.ХІІ ц. р. відкрито філію 
Володимирської повітової „Просві
ти ‘ в с. Стара Лішня, грибовиць- 
кої гм. Д о ради філії обрано: го
ловою Г. Чернецького, заступни
ком Л. Панасюка, секретарем М. 
Харевича, скарбником Г. Гриня, 
бібліотекарем Марину Панасюк, 
заступниками членів Ради філії О. 
Чернецького і Ф- Буйвола До ре- 
візийної комісії обрано: И. Алек- 
сандровича і И. Музику, а заступ
ником Іірокопа Панасюка. Наміче
но плян діяльности і приступлено 
до праці.

Б іб л о тен а  - ч и та л ь н я  в 
С а р н а х . Заходами п. Василя Гавр
ського, при активній допомозі п. Іва
на Савчу ка відкрито в Сарнах 
Українську бібліотеку - читальню. 
Українське громадянство щиро при
вітало своє повітове культурно на
ціональне оі нище, жертв) ючи книж
ки і гроші. Бажаємо усиіху нашим 
культури о-національним робітникам 
і надіємось, що в скорому часі чи
тальня розвинетися у давно бажа
ну повігову , Просвіту".

Добрий сп осіб  зб у в а н н я  
к н и ж к и  засвоєно в піддубецькій 
гміні, луцького повіту, приходить 
селянин ДО ГМІНИ за якоюсь по
свідкою Від нього беруть 1 ЗОЛ. 
приписаних коштів і ще примусо 
во додають книжечку „Юзефа 
Громка: Як набивань земє з пар
целяц ії1, за яку селянин мусить за
платити 2 зол. 30 гр. Може це й 
кому потрібна та книжна, але яким 
правом гмінні урядовці застосо- 
вуоїть примус купувати ту книжеч
ку?..

К о н Ф Їс к а т а  „ Н а ц іо “ .
З доручення комісаріату 

ського уряду, сконфісковано
.чого четверга цілий наклад місяч 
ниі а „Націй", що як орган націо
нал: них меншостей, виходить у 
Варшаві в чотирьох мовах. Прито 
кою до конфіскати послужила 
стаття п. Богдановича о. з. „Про 
положення православної церкви в 
Польщі"-
Д о п о м о ж ім  охо рон и ти  м о 

гили у к р а їн с ь к и х  в о я к ів .
В селі Щ ипьорно біля Каліша 

с цвинтар, це поховано багато ук
раїнських вояків, що повмирали в 
таборах в Щипьорно і в Каліші. 
Цвинтар цей є на приватній іемді 
І теаер хочуть його забрати і вне
сти навіть памятннк, який вбудо
вано воякам мученикам, ва тому 
цвинтарі. Правління Української 
Станиці в Каліші випустило заклик 
до всіх українці», щоби своїми по
жертвами допомогли викупити зем
лю під цвинтарем з приватних рук 
і таким чином хоч но смерті запев
нити помершим сиок й. Потрібно на 
це біля 2000 зол. Жерті и проситься 
слати по адресі: Каїізг, Зкг2. рос/І. 
61. 2агг^б Біапісу Іікгаіпзкіеі.

„Народній Д Ім “  будує Біблю- 
тека-Читальня Т-ва „Просвіта в 
Глинську, пов. Рівне. З огляду на 
великі труднощі, рада Б.-Читальні 
звертається до українського грома 
дянства допомогти, їй довершити 
начате діло. Пожертви слати на 
адресу Б.-Читальні. р. 2гіо1Ьипоіл/ 
до. ОІіпзк.

Б ір ж а  на 2 2 .Х ІІ .:  доляр аме
рик. 6-88, золото руб. 5 - 2 3  50 зол. 

Ц іни на з б іж ж а  за  п у д -
жито -  5-90, пш ениця-7-80, ячмінь 
5-30, о а е с -  5-Ю. гр е ч к а -5  80 про 
со_ 7  00, рілак— 11-50, лянка-11  00, 
вика 4'75 хвасоля-7  5», го р о х -7  50, 
мак— 1 7 00 картоплі— 1'20.

появ
мину

затверджено. Обжапованому «вки
дається гострий тон написаного,
що може викликати „нехіть

на-
А

тих
до 

за 2 
і ду- 

кашої

ло
уряду і свідомо неправдиві иідо- 
мости'1, про причини розміру катаст
рофи в Карпатах. Чин редактора 
кваліфіковано в арт, 1 Розпор. Пре- 
зид. РІІП з дня Ю.У 1927 р. (де
крети пресові).

Судив суддя Иарневський. Пред
ставник Староства не вголосився. 
Боронив луцький адвокат Григір 
Степ ура.

Оборонепь зголосив закид нв- 
властивости Суду. Згідно в артик.
70 і 99 нового декрету пресового 
мировий суддя на заіальних иід- 
ставах має право судити лише про
ступки пресово-порядкові (дрібні
ші). Для судження переступств ио- 
важніщих міністр юстіції мав би 
спеціальним рескриптом призначи
ти когось з мирових суддів даного 
району для пресових справ.—Адво
кат просив справу завісити аж до 
часу аастосовання п. міністра до 
того закону. Мировий суддя вне
сок оборони відкинув.

В промові своїй що-до суті рі 
чи, адв. Степура представив до 
суду цілу пачку преси так поль
ської, як і української, датованої 
місяцем вереснем ц р., де вміще
но було даві про страшні розміри 
повені на Гуцульщині а рівнож і 
гостру критику уряду. На доказ 
того, що переворотові стремління, 
оскільки вони не є ревалюційні, 
істнують в Польщі цілком легаль
но, не викликуючи репресій, зло
жив один примірник тижневика 
,І1ро патрія", а також статут „Мо- 
нархістичней Оргавізац ї Вшехста- 
ноней (М. О. В.)1', що працює під 
гаслом „Круль з народом, Народ 
з крулем" і одверто стремлять до 
зміни республіканського устрою 
в Польщі. „Українська Громада" 
лише критикувала діяльність уря
ду, що в її законним правом, а 
навіть обовявком.

Мировий суддя справу одло- 
жив для завізвання на росправу 
представника луцького староства.

Адвокат Степура зложив до 
Луцького Окружної о Суду скаргу 
Інцяденгальиу в питанні вевласти- 
вости Суду.

„М А Р Т И Н  БО РУЛЯ”
на сцені шкільного театру в 
Луцькій українській гімназії

Загально відомо, яке велике значіння 
мав шкільний театр в справі розвитку і ви
ховання шкільної молоді; відомо також, шо 
шкільний театр є досконалою лябораторією, 
яка допомагав зрозуміти багацтао рідноі 
мови, духовноі культури народу. Про не, 
докладно годі сказати в газетній замітці. 
І учні Л. у, г. свідомо заходились коло по
становки одноі з иайтрудн ших і кращих 
побутових п'єс рідного репертуару „Мартин 
Боруля" Карпенка.Карого, Недільна виста-

18 грудня, була, так сказати генераль-

оплески. Т р а н д е л ь о  в [Темнюіі]—для 
ціеі ролі надається, перевів Іі на зле: дл. 
иієі ролі особливо потрібна техніка і ак 
тверський досвід, чого, звичайно, од учня 
вимагати трудно Ще визначився умінням 
поводитись на сцені Т р о х и м  (Вишнев- 
ськнй). Решта аматорів вдало доповнювали 
гру головних постатів. Цілком заслужено 
виконавців нагороджено було довгими і 
рясними оплесками.

Видно, наш досвідчений і талановитий 
режісер п. Степняк багато і щиро попрацю
вав над постановкою ціеі п'єси.

В антрактах дуже мило і стройно грала 
оркестра учениць і учнів гімназіі під ору
дою п. Лисенка В білзтовій касі ироаавали 
чергове число учнівського журналу „Про
мінь*

Ще раз шкоді, що ке дописала погода 
і глядачів було мало,

Лрихильний.

На допом огу у н р а їн ц я м  
п о те р п ів ш и м  Од повен і в 
Г З Л И Ч И Н І  зложили чере.і нашу Ре
дакцію Вч. о. Архиман ірит Попі- 
ка,иі зібрані з парафій Битенсько- 
го деканату, Слонімського пов. ва 
Гродненщині—60 зол.;

Пилип Король— 2 зол. і О лек
сій К орол ь—3 зол з с. Горовчиць, 
млинівськоі гм. на Дубеншині.

Нові Ф іл ії  і ч и та л ь н і 
П р о св іти ”  засновано в Бугри- 

НІ і Брусках, рівенського пов і в 
селах-Княже, Цегів, Лемашів, Ско-

3 СУДОВОЇ САЛІ.
В і д г о л о с к и  п о в е н і .  

(Справа Відповід. р е д а к т о р а 
„Української Грє>маДи )•

Дня 14 грудня мировий суддя 
на м. Луцьк мав розглянути спра 
ву Редактора „Української Гр ма 
ди“ п. Сергія Вишнівського оскар
женої о луцьким староством заум і 
шення у Ч. 41 [48 Я дн. 9 жовтня ц. 
р. статті „Гірше як ро старому . 
Газету сконфісковано, а конфіскату

ною спробою сил, після якоі можна сміливо 
приступити до постановок на шкільний 
сцені п'єс світового репертуару Багато 
інтелігентиости, зрозуміння постатів і ідеі 
твору виявили учні підчас вистави „Мар
тина Борулі". Шкода, що погоді не дописа
ла в часі иієі вистави і запрошених гостей 
було мало. Вистава з художнього боку прой» 
шла майже бездоганно. Велике значіння 
тут мало те, що з учнями, людьми більш, 
менш однакової інтелігентиости, легко до
сягнути того, що ми звичаймо звемо ан
самблем. 1 дійсне, коли подекуди і зустрі
чались деякі мінуси в грі поодиноких ама
торів. то ці мінуси иадоложувались, ека. 
вати 6 так, зіспіванністю цілого загалу 
аматорів.

М а р т и н  Б о р у л я  [Новицький] 
в своій грі уникнув спокуси шаржу зроби
ти з постаті смішного блазня, а подав нам 
цілком правдиво і добре, людину по суті 
трагічну, але для глядача комічву, комізм, 
якоі полягає в тому, шо вона сама собі ро
бить трагедію і то з дурниці. О м е л ь к о 
[Гакен] скрізь резонером, комічним, дякую
чи своїй оригінальній льогііи; гра і техніка- 
у Гакена—добрі. С т ь о п а  (Лук'янчук) 
визначився інтелігентною і продумані ю 
грою, теж і Н а ц і є в с ь к и й  (Сорочин- 
ський) Умінням переходити від настрою 
до настрою визначилась М а р и с я  |пуц], 
притім ніде не стала з тону і тому зіграла 
добре. М а т и  (Бездітна)—дікцією, рухами 
цілком надавтьса до шсі ролі; деякі момен
ти вдались ій особливо добре [розмова з 
дочкою про „ресторатора"], загалом добі е. 
П р о т а  с і й  (Петровський)—вдалий ви
конавець иіеі ролі. Треба пам'ятати, що 
монольоги Протасія 1 багатьох заводових 
трупах значно скорочувались, а то й вики, 
дались; наш же Протасій перевів їх остіль
ки вдало, що в одному місці, серед опові. 
даивя про Ксьокачевського, викликав рясні

Л и в т и  д о  Р е д а к ц ії.
Д е  Хвальної Редакції

„ Українська Громада“.
З приводу уміщеної в офіціозі

Митрополита Діонисія „Воскресное 
Чтеніе* («\е 48) замітки про „непо
розуміння* підчас похорону мого 
покійного мужа, бувшого посла до 
Сойму, Василя Комаревича, прошу 
Хв. Редакцію подати до заіально- 
ю  відома слідуюче.

Покійний муж, як людина релі
гійна, весь час брав участь в укра
їнському церковному рухові. Коли 
ще рік тому нажад в його задав- 
неній грудвій хворобі настало 
сильне погіршення і він навіть му
сів їхати до Закопаного, то но раз 
у розмовах зі мною він висловлю
вав побьжавня, щоби в ри:-і яко
гось нещастя готовано й: го було 
тільки по-українськи. Через те йо
го несподівана смерть ве позоста- 
вила в вашій сім'ї жадного сумні
ву про те, як йому належить від
дати останній довг. Підготовити 
похорон і запросити духовевство 
виїхав до м. Володимира батько 
поьійеого мужа, свяш. Феодор Ко- 
маревич, який повернувши до дому 
сказав, що похорон відбудеться по- 
українськи тільки ще не відомо— 
в Соборі, ч и  в Св. Миколаївській 
церкві. На другий день підїжаючи 
до міста в тілом небіжчика, ми ви
слали до Собору брата Кі маре н- 
ча, з одвмм іще парафіянином, до
відатися, к \ди  вести тіло. Вернув
шись посланці р. сповіли, що о. Бо- 
ришкеввч не д< вволив і ідпранити 
похорону по україж ьки в Соборі, 
—шо Собор ст< ї ь намьнений, кі ло 
брами вартує трьох чоловік (З і бо
йня, Чечот і третій невідомий), 
які заявили, що тільки через тру
пи їхні українці війдуть у Собор, 
бо їх ще треба перехрещт ват и. 
П сля такогу відношрвня о. Борвп 
кевича І його і днопартійців ми не 
хотіли робити скандалу й напра
вилися з пропесею до української 
Св-М иколаївської церкви, де по
хорон і відбувся.* Ці а кореспон
денція „Воскр Чтенія" пі веа не
правди і має ціллю виправдати і а- 
вебний, безбожний вчинок прі т. 
Боришкеввча, який в своїм васліп- 
левню переходить всякі м іж и. Як 
жінка покійного Василя Комареви
ча, стверджую, що більшої кривди 
й образи, як заподіяна вашій сім'ї 
прот. Боришкевичом у таку тяжку 
годину, трудно й придумати. Че
рев те, хоча я сама а походження 
є росіянкою, але ради памяти по
кійного мужа І во імя правди я 
п р о т е с т у ю  п р о т и  безсо
вісних видумок „Воскреси гО Чте- 
иія", яке без жадні ІО слідства, без 
Допиту свідків кже наперед іменем 
церковної влади оправдує прот. 
Бсрвшкевича і звалкє вину за ці 
непорозуміння на свящ. Шероць- 
кого. Тим б и ь т е  протестую про
ти цього, ЩО ,В . Ч і ' “ , ЯК офіцій
ним оріан Митр. Діовиїія, не п<- 
винно бути таким пристрастним 
і тенденційним, і таким п о т  швим 
в осуджуванню укрвїнців тільки че
рез те, шо ві ни українці Складаю 
отевм глибоку подяку о. 
кому за те, шо хі ч ьін 
вас із"" тілом покійного 
прот. Борвшкеьіича нехай
двть, кі ьи ці рковнп плода покри
ває йоіо тяжкий гріх.

Ганна Комарсвич,

Шері иь-
ЬрЕЙНЯБ 
мужа, а 
Б- г су-
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Хвальна Редакціє!
Ласкаво прощу не відмовити 

дати міспе в Вашому поважаному 
часописові отсій моїй заяві.

В звязку з комунікатом реві
зійної комісії лубенського т ва 
„Просвіта" в справі завішення ме
не в правах члена Т-ва, вміщеним 
в ч. 50 час. „Наше Життя", вважаю 
своїм обовязком довести до відома 
громадянства, що 11 жовтня б. р., 
себто за чотирі дні до зложенвя 
мною заяви про уступлення з по
сади завідуючого книіарнею, мною 
була зложена Раді Т-ва заява та
кого змісту:

„Д > Хе. Ради дубен. повіт. Т-ва 
„Просвіта". Не погоджуючись з по
становою Ради Т-ва з дня 8.Х б. 
р., якою виключається з кольнор- 
тажу в книгарні Т-ва часописи: 
„Селявський Шлях", „Нарід", „Укра
їнська Нива" і „Сельроб" з тих 
мотивів, що т-во „Просвіта", яке 
об'єднує в Собі людей ріжних по
літичних поглядів, не повинно по
збавляти їх можливости набувати в 
Своїй книгарні відповідну їх погля
дам пресу, та вважаючи, що цією 
постановою порушується гармоній
ність досьогочасної співпраці чле
нів ради, я не бажаю брати на се
бе відповідальність за можливі 
тертя, що повстануть наслідком 
цього серед членів т-ва і з сьо
годнішнім днем складаю з себе 
обовязки члена Ради Т-ва. Неофіт 
Киба ігск. 11 жовтня 1927 р.“

Ця заява була вручена мною 
секретареві Л ідрощукові в кни
гарні т-ва, в присутно'ЧҐ двох свід
ків, одному з котрих я, перед при
ходом п. Андрощука, її прочитав. 
Кілька день пізніше п. Лндрощук 
заявив мені, що мою гаяну п. Чуч- 
май с х о в а в  до к и ш е н і .  
Як видно, ваяви моєї п. Чучмай 
Ревізійній Комісії не показав, в 
той спосіб обманюючи комісію 
і членів т-ва Чи личить таке по- 
ступовання голові „Просніти", — 
нехай судять члени Т-ва.

Л  Кибалюк.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ  

„У К Р А ЇН С Ь К У  ГРОМАДУ**

В еселий  к у ти к .
Н е  б у д е  б о ж и т и с ь .

— Тобі, Іване, як псові не вірю. 
— Вір, не вірі Я перед тобою

божитися не буду.
— Але?

їй-Богу І

Н е  в е з е .
— Як не везе, то не везе. Нові

сінький плащ тільки що стратив.
Як то, може забув у кого?
— Де там забув. Сусід мій піз

нав на мені і відібрав.

Н е  в ір и т ь .
—■ Щ о бачите, в те й вірите! — 

переконувала одна жінка другу.
— Не конче. Я все бачу свого 

чоловіка, але.йому не вірю.

Т р и  п е р іо д и .
Перед заручинами: він говорить,

вона слухає.
В першому році подружнього 

життя: вона говорить, він слухає.
А потім: обоє кричать, а сусіди 

слухають.

Щ е  д о б р е  б 'є .
— Чого плачеш, Грицю?
— Тато мене били...
— Л я  думала, що він хворий і

ти того плачеш .
— Ого, він ще добре б'є.

ПО Ш ТО ВА С К Р И Н Ь К А .
— п. І в. О б о л о н с ь к и й, 

Клевань.—5 зол. одержали. Дякує
мо. Заплачено до 1.111. 28 р.

— Т-в о „ П р о с в іт а "  в Ост- ' 
розі. Чекового конта II. К. О. на 
жаль не маємо. Гроші пересилайте 
звичайними переказами.

— М Р , Новосілки. Ваша байка 
не надається до друку. Коли у Вас 
в її відане — то перегляньте її, а

побачите, що з боку українського 
Ви неправильно оцінюєте справу 
,,медведя“ . З Вашим рукописом по
ступили згідно ’ з бажанням Вашим.

П о д я ка .
Складаю цим вираз щирої подяки 

Хвальній Раді „ Р е в і з і й н о г о  
Союзу Українських Кооператив" у 
Львові ча надіслані книжки: „Ста

-  Д ен  — К он оп л і — К л о ч ч а  і В о в н у  І
™ купує за готівку або вимінює найкорисніше на готову “

мануфактуру як полотна, цайги, сукна, бархани і пр.
■■ ш
ш  лиш е одинона у н р з їн с ь к а  А к ц ій н а  С л ілна и
:  „ П О Л О Т Н О "  :

-  У /15 50 51 вуд. ГОРОДЕЦЬКЯ, 95 ■і
Залізниці посилки оплачуємо самі. Заміну пола- 
годжуємо в дні приходу сирівців до нас. — — — ™

У В А Г А ,-  Нема инших тою рода українських спілок лише 
і ’ Акційна Спілка „ПОЛОТНО" у Львові. — — —
10 -9

ВИЙШ ЛА З Д РУКУ і ПРО ДАЄТЬСЯ  

Б Р О Ш У Р К А  П І Д  Н А З В О Ю

! „ Ч  О г  О X  О Ч  Е
У ояінське Національно-Демократичне Об'єднання**, і

І {
З теї книжечки всякий докладно довідається, що таке УНДО/, 

про котре так багато пишеться й говоритіся. ’ і
Але крім пояснення програми УНДО-я ця книжечка дає також; 

прекрасний матеріял для зрозуміння програм та суті і инших політич
них партій, істнуючих на наших західно-українських землях.

Ц іна к н и ж е ч к и  5 0  гр .
.Набувати можна в Народ. Канцелярії УНДО у Львові п> адресі е

\Л/. Саіедаісг, Ь\л/б77, иі. Козсіизгкі, № 1-а.І (!

тистика кооператив" за 1925 р., 
„Дваііпять пять літ існування Крас
ного Союзу Кредитового" і .Під 
прапором Самопочі", як допомога в 
науковій праці: „Сучасній розвиток 
українських кооператив на теріторії 
цілої Польщі".

Тиміїи Іганович-ІОган 
студент Права і Наук с~вкон.

/Іюблин, дня 10X11-1927 р, ___

Як заснувати кооперативу
в рай о н і Л у ц ь к о го  О кр . Суду.

(Докінчений).
4) Коли подання до Суду вже виготов

лено, належить звернутися до гмінного уряду, 
(або до сулу чи нотаря). щоби він засвідчив 
(легалізував) підписи членів управи та їх за
ступників.

Згідно вимог реєстрового відділу Окруж
ного Суду в Луцьку необхідно, щоби гміна або 
суд чи нотар, які свідчать підписи обраних чле
нів Управи та їх заступників, зазначували, що 
обрані члени Управи та їх заступники повно
літні і мають здібність до ділань правних (що 
значить —не побавлені права)

Для такого '  засвідчення підписів члени 
Управи і їх заступники уміщують свої підписи 
в присутности гмінного уряду. Гмінний уряд 
посвідчує підписи безплатно і без стемплів. 
При засвідченню підписів в суді, стягається 
стемплеву оплату по 1 зол. за кождий підпис, 
але не більше 3 зол. за всі підписи. Коли зас
відчує підписи нотар, то засвідчення підписів 
не остемпльовується, але платиться нотареві 
за труд.

5) Подання до суду підписується фірмово, 
т. є: в кінці подання виписується повна фірма, 
або витискається фірмова печатка, а під фір
мою підписуються всі члени Угїрави. Другий 
раз на поданню підписів засвідчувати не 
треба.

6) До подання належить долучити: 1) від
пис протоколу основательних зборів (оригінал 
лишається в актах кооперативи); відпис засвід
чує Управа кооперативи в такий спосіб: при 
кінці відпису пишеться „з оригіналом згідно", 
дальше вписується повна фірма кооперативи і 
підписують два члени Управи, 2) 9 примірника 
статута, один ориї інал і два відписи. Всі від
писи завірює Управа фірмово.

7) Разом з поданням про реєстрацію на
лежить надіслати 7 зол 40 гр. на судові опла
ти і 25 зол. на оголошення, разом треба на
діслати 32 зол. 40 гр

8) Подання з додатками вноситься до 
Окружного Суду. Подання можна вносити або 
поштою рекомендованим листом або особисто. 
Коли подання вноситься особисто, треба взя

ти зі суду про це посвідку. Посвідка виготов
ляється вдома по такому зразку:

П о с в і д к а .
Дня___________ ______ 1927 р. внесено

прохання до Окружного Суду в Луцьку про 
заресстровання кооперативи під фірмою
..... ......  .............................  та трьох
членів Управи й двох заступників. До прохання 
долучено: а) один відпис протоколу основа
тельних Зборів, б) три примірники статута.

Посвідка ця стемїіпюеться на 20 гр.
9) Суд повинен до 2-х місяців під внесен

ня подання зареєструвати кооперативу, а коо
перативі переслати: а) витяг з реєстру і б) 
судово удостовіренний відпис статута. Як що 
Суд до 2-х місяців не зареєструє кооперативи, 
або не відмовить в реєстрації, то кооперативе 
увзжається за правно істнуючу, а Суд мусить 
вписати її до реєстру без всяких змін.

10) Внесши подання до суду, Управа має
робити приготовання до розпочаття діяльности. 
Для того треба організаторам подбати про те, 
щоби для розпочаття діяльности кооперативи 
зібрати необхідний пайовий капітал прина мі 
500 зол. .

Перед розпочаттям підприємства необхідно 
викупити в Скарбовій Касі промислове свідоцт
во. Під загрозою високих кар, а навіть замк
нення підприємства, не вільно розпочати яко
їсь господарської діяльности (крамниця, моло
чарня і т. п )  Не викупивши бодай на передод
ні промислового свідоцтва Ціна промисло
вого свідоцтва залежить від того, яке підпри
ємство провадитиме кооперативе та від місце- 
вости, в якій те підприємство знаходиться На 
крамницю (склеп) треба викупити промислове 
свідоцтво третьої категорії. Коли підприємство 
розпочинається в другій половині року (по 
першім липня), то вилуплюється промислове 
свідоцтво на півроку, за половину ц'ни.

Кредитові кооперативи, що уділюють сво
їм членам не вище 800 зол., а членам коопе
ративам не вище 8 000 зол- носять назву; „ін
ституції дрібного кредиту". Такі кооперативи, 
як що належить до Ревіз- Союза, зовсім не 
потребують вилуплювати промислового сві
доцтва.

* Перед розпочаттям торгу належить також 
повідомити скарбовий уряд акцизу і монополів,

що в крамниці будуть продаватися сірники, цу
кор і сіль. Повідомлення не стемллюеться.

Крім того перед розпочаттям діяльности 
треба зголосити підприємство до Староства, по
даючи імя і призвише склепара. Староство, як 
посвідку зголошення сягає видати Кооперативі 
промислову карту. Зголошення до Староства 
стемплюється на 7 зол, а промислова карта на 
2 зол. ПРомисл можна розпочати по зголошен- 
ню не очикуючи на промислову карту. Зголо- 
щення треба робити аб > поштою за оецеиісом 
або брати посвідку ірубрум). Коли кооперативе 
має провадити лише кредитові операції, тоді 
цілком не треба зголошувати до Староства

Віза оголошення до Староства така:
До Староства

в__  _____  ___
Кооперати____ _____ _____ _(повна фірма)

З г о л о ш е н н я .
Названа више кооператива зголошує, що 

дня ...............................року розпочинає прова
дити торг в с. .................................мішаними та
споживчими і галантерійними товарами, нафтою 
і канцелярійними приборами.

Крамниця буде міститься в домі піди.
Склепарем буде п. ....... _ ..............

приналежений до громади_____ ___
що має.................літ від роду.

Управа кооперативи
(підписи не менше двох членів).

11) У всіх сумнівних питаннях, чи в разі 
яких небудь труднощів з боку суду чи аямі- 
ністрапійної або судової влади, належить звер
татися до Інспекторату Ревізійною Союзу Ук
раїнських кооператив в Луцьку, адоеса; вул. 
Косцюшки Ч. 31. Там же можна набувати ста
тут кооперативи, пристосований д0 вимог Ок
ружного Суду в Л у ц ь к у .

12) Для того, щоб кооператива була у
всіх справах належно поінформована необхідно 
зарзз-же виписати „Господарсько-кооперативний 
часопис, що виходить у Львові, вул. Словаць
кого ч. 14. івертьрічна передплата вин сить 
6 зол. /

13) Подання до Суду належить вносити в 
українській мові, що дозволяється законом про
мову з дня 31 липня 1924 р.

Зидавень М. Черкааський Відповід. редактор С. Вишнівський.


